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Objetivos

e Compreender como usar uma
lista ligada como uma pilha

e Usar pilhas dinamicas para
aplicacoes

* Treinar construcao de
operacoes com listas ligadas

e Atividade Estruturada!




Material de Estudo

Material Acesso ao Material
Apresentacao http://www.caetano.eng.br/
(Aula 13)
Material Didatico Estruturas de Dados (Parte 2) — Paginas 132 a 136

Online C Completo e Total — Paginas 540 a 550



http://www.caetano.eng.br/aulas/gec/
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RECORDANDO...



Recordando...

Vimos Listas Encadeadas
Uso:

— Insercao no Inicio

— Remoc¢ao do Inicio

E se chamarmos o inicio de “topo”?
Virou uma pilha?
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PILHA ENCADEADA OU
PiILHA DINAMICA



Pilhas Encadeadas

* Sempre que usarmos uma lista
— Inserirmos / Removermos do inicio... Ou
— Inserirmos / Removermos do fim...

 Pilha Dinamica ou Encadeada

 Exemplo




Pilha: Inicializando

pilRa Quando criamos uma

pilha, ela esta vazia

no *pilha = NULL;




Pilha: Insercao

pilha m Como criamos um
elemento?

no *tmp;
tmp = new no;
tmp->valor = 1;
tmp->prox = NULL

tmp

NULL



Pilha: Insercao

pilha m Como inseri-lo na
pilha?

tmp->prox = pilha;
pilha = tmp;

tmp

NULL



Pilha: Insercao

pilha m Como inseri-lo na
pilha?

tmp->prox = pilha;
pilha = tmp;

tmp

NULL



Pilha: Insercao

pilha m Como inseri-lo na
pilha?

tmp->prox = pilha;
pilha = tmp;

tmp

NULL



Pilha: Insercao

pilha (OJ Como inseri-lo na
pilha?

tmp->prox = pilha;
pilha = tmp;

tmp

NULL



Pilha: Insercao

pilha ‘ ‘
Inserindo outro no

no *tmp;

tmp = new no;
tmp->valor = 2;
tmp->prox = pilha;

m pilha = tmp;
o

NULL




Pilha: Insercao

pilha ‘ i
Inserindo outro no

no *tmp;

tmp = new no;
tmp->valor = 2;
tmp->prox = pilha;

m pilha = tmp;
o

NULL




Pilha: Insercao

pilha ‘ i
Inserindo outro no

no *tmp;

ten tmp = new no;
tmp->valor = 2;
tmp->prox = pilha;

m pilha = tmp;
o

NULL




Pilha: Insercao

pilha ‘ i
Inserindo outro no

no *tmp;

tmp tmp = new no;
tmp->valor = 2;
tmp->prox = pilha;

m pilha = tmp;
o

NULL




Pilha: Insercao

pilha ‘ i
Inserindo outro no

no *tmp;

tmp @ tmp = new no;
tmp->valor = 2;
tmp->prox = pilha;

m pilha = tmp;
o

??

NULL




Pilha: Insercao

pilha ‘ i
Inserindo outro no

no *tmp;

ten @ tmp = new no;
tmp->valor = 2;
tmp->prox = pilha;

m pilha = tmp;
o

??

NULL




Pilha: Insercao

pilha ‘ i
Inserindo outro no

no *tmp;

ten @ tmp = new no;
tmp->valor = 2;
tmp->prox = pilha;

m pilha = tmp;
o

NULL




Pilha: Insercao

pilha ‘ i
Inserindo outro no

no *tmp;

ten @ tmp = new no;
tmp->valor = 2;
tmp->prox = pilha;

m pilha = tmp;
o

NULL




Pilha: Insercao

pilha ‘ i
Inserindo outro no

L, no *tmp;
2
tmp

tmp = new no;
tmp->valor = 2;
tmp->prox = pilha;
pilha = tmp;

1
NULL



Pilha: Insercao

pilha ‘ i
Inserindo outro no

L, no *tmp;
2
tmp

tmp = new no;
tmp->valor = 2;
tmp->prox = pilha;
pilha = tmp;

1
NULL



Pilha: Insercao

pilha | Q i
Inserindo outro no

no *tmp;
tme tmp = new no;

tmp->valor = 2;
tmp->prox = pilha;
pilha = tmp;

NULL

[H



Pilha: Remocao

pilha ‘ ‘

Removendo um no

no *tmp;
o trT\p = pilha;
pilha = tmp->prox;
valor = tmp->valor;
delete tmp;




Pilha: Remocao

pilha ‘ ‘

Removendo um no

2 no *tmp;

: @ trT\p = pilha;

pilha = tmp->prox;
valor = tmp->valor;
delete tmp;

1
NULL



Pilha: Remocao

pilha ‘ ‘

Removendo um no

no *tmp;
2 -
-' (®) e tmp = pilha;
pilha = tmp->prox;
valor = tmp->valor;
delete tmp;

1
NULL



Pilha: Remocao

pilha ‘ ‘

Removendo um no

no *tmp;
2 -
-' le) fm tmp = pilha;
pilha = tmp->prox;
valor = tmp->valor;
delete tmp;

1
NULL



Pilha: Remocao

pilha ‘ ‘

Removendo um no

no *tmp;
2 -
" (®) tmp tmp = pilha;
pilha = tmp->prox;
valor = tmp->valor;
delete tmp;

1
NULL



Pilha: Remocao

pilha ‘ i

Removendo um no

no *tmp;
2 -
| (®) tmp tmp = pilha;
pilha = tmp->prox;
valor = tmp->valor;
delete tmp;

1
NULL



Pilha: Remocao

pilha ‘ ‘
Removendo um no

o no *tmp;
o [ tmp = pilha;
(&)

pilha = tmp->prox;
valor = tmp->valor;
delete tmp;

1

NULL




Pilha: Remocao

pilha ‘ ‘
Removendo um no

o no *tmp;
o [ tmp = pilha;
(&)

pilha = tmp->prox;
valor = tmp->valor;
delete tmp;

1

NULL




Pilha: Remocao

pilha ‘ ‘
Removendo um no
o Kl e
2
¢ tmp

(®) tmp = pilha;

pilha = tmp->prox;
valor = tmp->valor;
1 delete tmp;

NULL




Pilha: Remocao

pilha ‘ ‘
Removendo um no

o no *tmp;
o [ tmp = pilha;
(&)

pilha = tmp->prox;
valor = tmp->valor;
delete tmp;

1

NULL




Pilha: Remocao

pilha ‘ ‘

Removendo um no

no *tmp;

tmp tmp = pilha;
pilha = tmp->prox;
valor = tmp->valor;

m delete tmp;
o

NULL
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EXERCIcIO 1:
USANDO UMA PILHA

ENCADEADA



Exercicio 1

* Converter um numero para binario:
— Dividir por 2 e anotar o resto (da dir para esq.)
— Pegar parte inteira...
— Dividir por 2 e anotar o resto...




Conversao D—>B

* Regra pratica: converter 13 para binario

1b

e 13/2 =6... Resto 1




Conversao D—>B

* Regra pratica: converter 13 para binario

01b

} - 13/2 =6... Resto 1
e 6/2=3... Resto O




Conversao D—>B

* Regra pratica: converter 13 para binario

101b
e 13/2 =6... Resto 1
e 6/2 =3... Resto O
e 3/2=1... Resto 1




Conversao D—>B

* Regra pratica: converter 13 para binario

1101b
e 13/2 =6... Resto 1
e 6/2 =3... Resto 0
e 3/2=1... Resto 1
e 1/2=0... Resto 1




Conversao D—>B

* Regra pratica: converter 13 para binario

1101b
e 13/2 =6... Resto 1
e 6/2 =3... Resto 0
e 3/2=1... Resto 1
e 1/2=0... Resto 1

e 0 Fim!




Exercicio 1

* O arquivo “exl.cpp” contém a implementacao
de uma lista encadeada.

) | /1}‘

* O arquivo “binario.cpp” contém a
implementacao de conversao decimal ->
binario em pilha contigua

\

 Modifique o “ex1.cpp” para implementar a
conversao usando a lista encadeada como
uma pilha
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CONCLUSOES



- Resumo

* As listas encadeadas permitem seu uso na
forma de pilha

* Adaptar programas que usam listas e pilhas
\J contiguas para usar listas ligadas € simples

* E possivel implementar filas dindmicas?
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PERGUNTAS?
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EXERCICIOS DE FIXACAO



Exercicio 2

* Como base em “ex2.cpp” implemente:

— Modifique-o para que leia valores inteiros
positivos... Até que o valor digitado seja <=0

— Faca o programa principal imprimir todos os dados
da lista

— Faca uma funcao que imprima apenas os dados
impares (e use-a!)

— Faca uma funcao que imprima apenas os multiplos
de 5 (e use-al)

— Faca uma funcao que conta os nos da lista e use-a!

— Faca uma funcao que busque um valor e o
substitua pelo seu triplo!




Exercicio 3

e Como base em “ex3.cpp” e “calculadora.cpp’,
implemente a calculadora usando pilha
dinamica.




